



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΣΕΡΡΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΣΙΝΤΙΚΗΣ**

Α ρ ι θ. Σ υ ν ε δ ρ ί α σ η ς: 6/1-3-2022

Αριθ. Αποφ: 28/2022

Απόσπασμα από το πρακτικό της 6^{ης} συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου

ΘΕΜΑ 1^ο Ψήφισμα συμπαράστασης και αλληλεγγύης στο λαό της Ουκρανίας

Στο Σιδηρόκαστρο , σήμερα την 1^η του μηνός Μαρτίου, του έτους 2022, ημέρα Παρασκευή και ώρα 14.00 το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου συνήλθε σε έκτακτη συνεδρίαση με τη διαδικασία της τηλεδιάσκεψης, ύστερα από την με αριθμό πρωτ: 1525/1.3.2022 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του η οποία επιδόθηκε νόμιμα σε όλους του Δημοτικούς Συμβούλους και στον κ. Δήμαρχο και δημοσιεύθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87).

Άρχισε η συνεδρίαση αφού το σώμα βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία με την παρουσία δεκατεσσάρων (14) μελών και την απουσία δεκατριών (13) μελών, όπως:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ		ΑΠΟΝΤΕΣ	
1	Αργυροπούλου Σταυρούλα	1	Αθανασιάδης Αναστάσιος
2	Ζαπρίδης Ευστάθιος	2	Γεωργιάδης Άνθιμος
3	Ζλατίντσης Αντώνιος	3	Δήμου Ιωάννης
4	Ιντζές Νικόλαος	4	Δημόπουλος Κωνσταντίνος
5	Ιωαννίδου Μαρία	5	Κοσμίδης Παναγιώτης
6	Κορωνίδης Παύλος	6	Λαζαρίδης Θεολόγος
7	Λεωνάκης Λεωνίδας	7	Λούγγος Ζήσης
8	Μαυροφρύδης Κυριάκος	8	Μουμτζίδης Χαράλαμπος
9	Νικηφόρου Κωνσταντίνος	9	Νικολάου □ Λεωνίδας
10	Ρόδη Σουλτάνα	10	Παναγιωτίδης Ιωσήφ
11	Σαββίδης Παναγιώτης	11	Ραβανίδης Χρήστος
12	Σπανίδης Ευθύμιος	12	Φραγκαλής Δημήτριος
13	Τορουνίδης Ιωάννης	13	Φυταγκουρίδου □ Όλγα
14	Τσίτσισος Γεώργιος		

Στη συνεδρίαση παρέστη και ο Δήμαρχος κ. Δομουχτσιδης Φώτιος που κλήθηκε νόμιμα.

Πρόεδροι Τοπικών Συμβουλίων : 1) Αγγελίδου Αθανασία (Σιδηροκάστρου) 2) Ναζηρίδης Παύλος (Βυρώνειας)

Το μοναδικό θέμα της ημερήσιας διάταξης το εισηγήθηκε ο κ. Δήμαρχος και είπε ότι η εξέλιξη της εμπόλεμης κατάστασης στην Ουκρανία είναι ραγδαία. Στο πεδίο της μάχης υπάρχει και πληθυσμός Ελλήνων πάνω από 100.000 που πρέπει να μας ευαισθητοποιήσει ακόμη περισσότερο . Για το λόγο αυτό ζήτησε από το σώμα την ψήφιση του ακόλουθου ψηφίσματος συμπαράστασης και αλληλεγγύης το οποίο ανέγνωσε στο σώμα :

“Το Δημοτικό Συμβούλιο Σιντικής συναισθανόμενο την κρισιμότητα της κατάστασης που επικρατεί στην Ουκρανία , εκφράζει τη συμπαράσταση και την αλληλεγγύη του στον δοκιμαζόμενο Ουκρανικό λαό.

Γυναικόπαιδα και άμαχος πληθυσμός , ανάμεσα τους και πολλοί ομογενείς, αναγκάζονται να εγκαταλείψουν τις εστίες τους , προκειμένου να μην πέσουν θύματα του πολέμου.

Ως Δήμος Σιντικής εκφράζουμε την αμέριστη συμπαράσταση και αλληλεγγύη μας.

Διαθέτουμε τους χώρους φιλοξενίας των δομών του Δήμου καθώς και τη χρήση της Δομής του Κλειδίου”.

Στη συνέχεια το λόγο έλαβε η Κα Ιωαννίδου Μαρία επικεφαλής της δημοτικής παράταξης “Λαϊκή Συσπείρωση ” και ζήτησε από τον κ. Πρόεδρο να διαβαστεί το ψήφισμα που απέστειλε.

Ο κ. Πρόεδρος ανέγνωσε το ψήφισμα της Λαϊκής Συσπείρωσης ως ακολούθως :

Όχι στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο! Να σταματήσει κάθε εμπλοκή και ελληνική συμμετοχή!

Η διεξαγωγή ενός ακόμα πολέμου που ξεσπά στην Ευρώπη μετά τον πόλεμο στη Γιουγκοσλαβία, ανοίγει τον δρόμο για μια πολεμική αντιπαράθεση απρόβλεπτων διαστάσεων με θύματα για μια ακόμα φορά τους λαούς όχι μόνο των εμπλεκόμενων χωρών αλλά γενικότερα.

Η απαράδεκτη εισβολή της Ρωσίας στο έδαφος της Ουκρανίας είναι η τοπική έναρξη ενός πολέμου που προετοιμαζόταν για καιρό στο έδαφος της συσσωρευμένης έντασης και του σκληρού ανταγωνισμού ΗΠΑ/NATO- ΕΕ- Ρωσίας στην ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής Ευρώπης και όχι μόνο. Η πολεμική σύγκρουση δεν είναι κεραυνός εν αιθρία, ούτε αφορά μειονοτικές ή ιστορικές διαφορές όπως εντέχνως προσπαθούν να παρουσιάσουν. Ούτως ή άλλως για δεκαετίες οι λαοί της περιοχής ζούσαν αδελφωμένοι. Η αντιπαράθεση γίνεται για τα κέρδη των μεγάλων μονοπωλιακών ομίλων.

Η χρήση στρατιωτικών μέσων που παίρνει τη σκυτάλη από τη διπλωματία και τους προσωρινούς συμβιβασμούς, έχει στόχο την επικράτηση στην κούρσα για τις σφαίρες επιρροής, το ποιος θα έχει μεγαλύτερο έλεγχο στην παραγωγή και μεταφορά ενέργειας, ποια ιμπεριαλιστικά κράτη και οργανισμοί θα αποκτήσουν το πάνω χέρι για λογαριασμό των μονοπωλίων που αρπάζουν τον πλούτο που παράγει η εργατική τάξη σε κάθε περιοχή.

Εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας σε όλους τους λαούς της περιοχής οι οποίοι βρίσκονται στο μάτι του κυκλώνα, αντιμέτωποι με την πιο βίαιη μορφή που μπορούν να πάρουν οι διεθνείς ανταγωνισμοί και οι ενδοϊμπεριαλιστικές αντιθέσεις.

Η πολεμική αντιπαράθεση στην Ουκρανία αφορά όλους τους λαούς του κόσμου γιατί οι αιτίες των πολέμων που ζήσαμε στα Βαλκάνια, στη Μέση Ανατολή, στην Ασία, στη Λατινική Αμερική είναι οι ίδιες που κρύβονται και σήμερα πίσω από τη στρατιωτική επέμβαση και εισβολή της

Ρωσίας στην Ουκρανία, αλλά και οι επιπτώσεις των πολεμικών αναμετρήσεων πέφτουν στις πλάτες των λαών όλου του κόσμου με τον έναν ή τον άλλον τρόπο, κάτι το οποίο θα συμβεί και τώρα.

Δε θα γίνουμε συνένοχοι στο έγκλημα!

Απαιτούμε εδώ και τώρα από την κυβέρνηση να σταματήσει κάθε εμπλοκή της χώρας σε αυτόν τον πόλεμο. Η βάση της Αλεξανδρούπολης έχει μετατραπεί σε κόμβο μεταφοράς και προώθησης στρατιωτικών δυνάμεων σε όλη την Ανατολική Ευρώπη, αντίστοιχο ρόλο παίζει και η βάση της Σούδας. Είναι τεράστιες οι ευθύνες της σημερινής και όλων των προηγούμενων κυβερνήσεων που διαγωνίζονταν για το ποιος θα ανοίξει περισσότερες αμερικανικονατοϊκές βάσεις στη χώρα μας. Η μετατροπή της Ελλάδας σε ορμητήριο του NATO βάζει τον λαό μας στο στόχαστρο, ενέχει σοβαρούς κινδύνους για τους εργαζόμενους και τους νέους της χώρας μας.

Η πολεμική ανάφλεξη στην περιοχή μας ήδη επιφέρει νέα βάρη και έχει ως συνέπεια την ακρίβεια βασικών αγαθών, την αύξηση της τιμής των καυσίμων, την ακόμα μεγαλύτερη ενεργειακή φτώχεια για τα λαϊκά νοικοκυριά, νέο γύρο πολεμικών εξοπλισμών.

Καλούμε όλο το λαό να ανοίξουμε θαρρετά τη συζήτηση:

- *Για τις πραγματικές αιτίες που γενούν τους πολέμους και τις επεμβάσεις. Σε κάθε ιμπεριαλιστικό πόλεμο οι λαοί πληρώνουν με το αίμα τους το μάρμαρο την ίδια στιγμή που οι μεγάλες πολυεθνικές εταιρείες όλων των χωρών που συμμετέχουν απομυζούν αμύθητα κέρδη, όπως γίνεται και τώρα με το παιχνίδι της ενέργειας.*
- *Να απαντήσουμε στο ψευτοδίλημμα αν θα στηρίζουμε τη Ρωσία ή τις ΗΠΑ και την Ευρωπαϊκή Ένωση. Να αναδείξουμε ότι «όταν συγκρούονται τα βουβάλια, την πληρώνουν πάντα τα βατράχια», ότι ο μόνος ελπιδοφόρος δρόμος για τους λαούς είναι η ενωμένη πάλη τους απέναντι σε όλους όσους μας καταδυναστεύουν για τα κέρδη των λίγων, η πάλη για ένα κόσμο χωρίς εκμετάλλευση.*
- *Να αναδείξουμε τον πραγματικό ρόλο της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του NATO που τάχα υπερασπίζονται την ειρήνη και τους λαούς. Η εικόνα, 23 χρόνια πριν, των Γιουγκοσλάβων βρεφονηπιοκόμων να κουβαλούν τις θερμοκοιτίδες στα χέρια για να γλιτώσουν τα βρέφη από τις βόμβες των Αμερικανών και των ευρωπαϊών έχει μείνει χαραγμένη στη συλλογική μνήμη.*
- *Να απαντήσουμε στις αντιεπιστημονικές θεωρίες που προσβάλλουν τη νοημοσύνη μας ότι δήθεν ο πόλεμος είναι προϊόν κάποιων αλλοφρόνων ηγετών.*
- *Τέλος να αναδείξουμε τον βρώμικο ρόλο των εθνικιστικών, ναζιστικών, παρακρατικών ομάδων, που αντίστοιχες δρουν και στη χώρα μας, και το πώς αξιοποιούνται από το σύστημα τις πιο κρίσιμες στιγμές.*

Δυναμώνουμε τη φωνή μας!

Να σταματήσει αμέσως η ελληνική εμπλοκή και συμμετοχή στον πόλεμο. Κανένας Έλληνας φαντάρος έξω από τα σύνορα της χώρας. Δυναμώνουμε την πάλη ενάντια σε ΝΑΤΟ και ΕΕ, για να κλείσουν οι Αμερικανο-Νατοϊκές βάσεις στην Ελλάδα.

Βροντοφωνάζουμε «ΟΧΙ στον πόλεμο, ΝΑΙ στην Ειρήνη και τη Φιλία των Λαών»!

Μετά τα παραπάνω ο κ. Πρόεδρος έθεσε σε ψηφοφορία τα δύο ψηφίσματα.

Το Δημοτικό Συμβούλιο

Αφού έλαβε τα δύο ψηφίσματα που τέθηκαν προς ψήφιση και τις σχετικές διατάξεις του άρθρου 65 παρ. 1 του ν. 3852/2010 , μετά από διαλογική συζήτηση

Κατά Πλειοψηφία δεκατριών (13) ψήφων υπέρ και μιας (1) κατά ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

Εκφράζει τη συμπαράσταση και την αλληλεγγύη του προς τον Ουκρανικό λαό με το παρακάτω ψήφισμα:

Το Δημοτικό Συμβούλιο Σιντικής συναισθανόμενο την κρισιμότητα της κατάστασης που επικρατεί στην Ουκρανία , εκφράζει τη συμπαράσταση και την αλληλεγγύη του στον δοκιμαζόμενο Ουκρανικό λαό.

Γυναικόπαιδα και άμαχος πληθυσμός , ανάμεσα τους και πολλοί ομογενείς, αναγκάζονται να εγκαταλείψουν τις εστίες τους , προκειμένου να μην πέσουν θύματα του πολέμου.

Ως Δήμος Σιντικής εκφράζουμε την αμέριστη συμπαράσταση και αλληλεγγύη μας.

Διαθέτουμε τους χώρους φιλοξενίας των δομών του Δήμου καθώς και τη χρήση της Δομής του Κλειδίου.

Μειοψήφισε η Κα Ιωαννίδου Μαρία η οποία ψήφισε το ψήφισμα της παράταξής της.

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό **28/2022** .

Έτσι συντάχθηκε το παρόν και υπογράφεται όπως ακολουθεί :

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ Τ.Σ.Υ ΤΣΙΝΤΣΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Υπογραφή 1	ΤΑ ΜΕΛΗ Τ.Υ Υπογραφές 13	Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ Τ.Υ ΔΟΜΟΥΧΤΣΙΔΗΣ ΦΩΤΙΟΣ
---	---	---

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΜΑΥΡΟΦΡΥΔΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ